

## «Мой адрес – не дом и не улица, мой адрес – Советский Союз»

**Накануне Нового года исполнилось 100 лет с момента образования первого в мире социалистического государства – СССР. И хотя на карте такой страны нет уже четвертый десяток лет, память о советской эпохе объединяет миллионы людей, которые родились и выросли в СССР.**

Навсегда остались в советском прошлом пионерское детство и комсомольская юность, вкус булочки за 9 копеек и газировки из автомата, которую все пили из одного стакана... Согласно последним опросам, 60% россиян испытывают ностальгию по СССР, и вековой юбилей – это повод перелистать страницы пусть недолгой по историческим меркам, но бурной, насыщенной событиями советской биографии.



Страна Советов родилась 30 декабря 1922 года на I Всесоюзном Съезде Советов СССР, когда были подписаны Декларация и Договор об образовании СССР. Первыми в «добровольный и нерушимый союз трудящихся всех наций, населяющих территорию бывшей Российской империи» объединились четыре республики: РСФСР, Украинская ССР,

Белорусская ССР и Закавказская СФСР. Изначально название СССР не было привязано ни к конкретным территориям, ни к нациям. В Декларации указывалось, что доступ в Союз открыт «всем социалистическим советским республикам, как существующим, так и имеющим возникнуть в будущем». Так, объединив к 1940 году 15 союзных республик, СССР пре-

вратился в крупнейшее государство мира по площади, второе по экономической и военной мощи и третье по численности населения.

В советские годы Таганрог обрел славу ведущего научно-промышленного центра. В нашем городе созданы первые в СССР – самоходный комбайн «Сталинец-4», советская микросхема и круглый дом по адресу ул. Свердлова, 107 (ныне Александровская, 107).

В истории СССР был единственный всесоюзный референдум, на котором решалась судьба Советского Союза. 17 марта 1991 года за сохранение СССР проголосовало 78% советских граждан, но реальность оказалась значительно сложнее. Финальной чертой для Страны Советов стала зима 1991 года, когда лидеры трех братских республик – РСФСР, Украины и Белоруссии подписали Беловежское соглашение и тем самым поставили точку в 69-летней истории СССР.

Вековой юбилей Страны Советов – это повод оглянуться назад и поразмышлять о прошлом. Думается, что на вопрос

«Как жилось в СССР?» каждый из нас ответит по-своему. Но очевидно, что чем дальше в прошлое уходит эта страница истории, тем больший интерес вызывает. В разных уголках России открываются музеи СССР, где, как в зеркале истории, отражается советская жизнь.

– Таганрогский «Домик-музей СССР» на улице Чехова, 62 создан год назад, но уже успел стать народным, – рассказывает экскурсовод Светлана Лебедева. – Посетители приносят нам свои личные вещи, которые превращаются в музейные экспонаты. И многие, казалось бы, привычные нам предметы уже стали раритетами!

Пылесос «Сатурн», телевизор «Славутич-203», швейная машинка «Зингер», стиральная доска, трюмо, ковры с оленями, чайный сервиз «Горошек»... Для тех, кто жил в СССР, – это родные символы ушедшей эпохи, а для юных посетителей музея многое в диковинку.

*Продолжение на стр. 3. ►►*

### ► Информация УСЗН

## О льготном проезде в транспорте

### Электронная система учета проезда льготников

**Уважаемые граждане льготных категорий, получающие ежемесячную денежную выплату по линии Пенсионного фонда!**

Информируем, что с мая 2023 года будет внедрена электронная система учета проезда льготников.

Федеральные льготники (инвалиды, чернобыльцы, ветераны боевых действий и иные), зарегистрированные в Ростовской области, с 1 мая 2023 года смогут реализовать свое право на льготный проезд на общественном транспорте по городским и внутрирайонным маршрутам на территории Ростовской области по электронному социальному проездному билету (далее – электронный билет) вместо приобретавшихся ранее месячных льготных проездных билетов.

Для получения электронного билета федеральные льготники либо их законные представители лично предоставляют в органы социальной защиты населения или МФЦ:

- заявление;
- паспорт заявителя или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документ о праве на льготы.

После изготовления электронного билета льготник будет приглашен в орган социальной защиты населения для его получения. Электронный билет выдается органом социальной защиты населения бесплатно.

Для льготного проезда с 1 мая 2023 года с заявлением федеральный льготник либо его законный представитель вправе обратиться с 9 января по 20 февраля 2023 года в орган социальной защиты населения или МФЦ. Выдача электронных билетов осуществляется органом социальной защиты населения не позднее 30 апреля 2023 года.

При обращении с заявлением после 20 февраля 2023 года выдача электронных билетов будет осуществляться органом социальной защиты населения после их изготовления, но не ранее 1 мая 2023 года.

Если льготник планирует пользоваться электронным билетом в текущем месяце, ему необходимо пополнить его на сумму, равную 303 руб. 00 коп., с 1-го по 24-е число текущего месяца.

Если льготник планирует пользоваться электронным билетом в следующем месяце, ему необходимо пополнить его с 25-го по 31-е число текущего месяца. Если электронный билет не планируется использовать, пополнять его не нужно.

Внести 303 рубля на электронный билет можно будет в специализированных терминалах, предназначенных для пополнения электронных билетов.

При осуществлении льготного проезда федеральными льготниками в транспорте предъявляется один из следующих документов либо его копия, заверенная руководителем органа социальной защиты населения городского округа или муниципального района по месту регистрации федерального льготника:



- удостоверение ветерана Великой Отечественной войны;

- удостоверение, выданное гражданам, подвергшимся радиационному воздействию;

- удостоверение о праве на льготы федеральных льготников иных категорий;

- справка об установлении инвалидности, выданная бюро медико-социальной экспертизы или врачебно-трудоустройственной комиссией.

Количество поездок, совершаемых федеральным льготником по электронному билету, не ограничено.

Электронный билет действует на всей территории Ростовской области и не подлежит передаче другому лицу.

### Денежная выплата или бесплатный проезд

**Уважаемые региональные льготники (ветераны труда, ветераны труда Ростовской области, реабилитированные лица, труженики тыла)!**

15 декабря 2022 года принят областной закон «О внесении изменений в отдельные областные законы», которым региональным льготникам предусмотрено право выбора между ежемесячной денежной выплатой в размере 1055 рублей и бесплатным проездом.

Граждане вправе отказаться от получения ежемесячной денежной выплаты

и реализовать свое право на предоставление бесплатного проезда на общественном транспорте по льготной проездной карте.

Для того чтобы реализовать свое право на бесплатный проезд с мая 2023 года, региональные льготники с 9 января по 20 февраля 2023 года могут обратиться в МФЦ или орган социальной защиты населения по месту

регистрации (месту пребывания) с заявлением.

Гражданин, обратившийся за предоставлением льготной проездной карты, представляет следующие документы:

- заявление;
- паспорт гражданина Российской Федерации, удостоверяющий личность заявителя;
- удостоверение (свидетельство), справка о реабилитации, подтверждающие, соответственно, статус ветерана труда, ветерана военной службы, ветерана труда Ростовской области, труженика тыла, реабилитированного

лица или лица, признанного пострадавшим от политических репрессий.

В случае обращения представителя гражданина предоставляется удостоверение личности и документ, подтверждающий полномочия (нотариально удостоверенная доверенность).

После изготовления льготной проездной карты заявитель будет приглашен в орган социальной защиты населения для ее получения.

Реализовать свое право выбора между бесплатным проездом и ежемесячной де-

нежной выплатой на 2024 год региональные льготники смогут, подав заявление с 1 июня до 1 октября 2023 года в МФЦ или орган социальной защиты населения по месту регистрации (месту пребывания).

**Региональным льготникам, которые получают ежемесячную денежную выплату 1055 рублей и не планируют обращаться за выдачей льготной проездной карты, обращаться с заявлением не нужно. Они продолжают получать ежемесячную денежную выплату в размере 1055 рублей.**

# СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ В ГЛАЗНОЙ КЛИНИКЕ «ИРИС» ДОКТОРА О.Б. КОЧМАЛА

**Проверка зрения в клинике «ИРИС» отличается от той, к которой вы привыкли в поликлинике.**

**Во-первых**, комплексная диагностика зрения проходит с применением новейшего высокоточного оборудования в 12 этапов:

1. Сбор анамнеза. Врач узнает о ваших жалобах и возможных сопутствующих заболеваниях.

2. Визометрия. Проверка остроты зрения с помощью таблицы Сивцева.

3. Авторефрактометрия. Показет, есть ли у вас признаки близорукости, дальнозоркости или астигматизма.

4. Тонометрия. Измерение внутриглазного давления – контактно или бесконтактно – помогает диагностировать глаукому и отслоение сетчатки.

5. УЗИ глаз (А-метод). Определяет, в норме ли размеры глаза, хрусталика, стекловидного тела.

6. Биомикроскопия. Показет, нет ли нарушений в структуре глаза.

7. Компьютерная периметрия (поле зрения). Отражает область, которую воспринимает глаз. Это обследование делают по дополнительному назначению.

8. Подбор простых очков (если есть необходимость).



9. Медикаментозная циклоплегия – расширение зрачка с целью изучения состояния глазного дна.

10. Авторефрактометрия. Определит, как быстро будут уставать глаза при работе с объектами вблизи (книгами, компьютером, телефоном и т.д.).

11. Офтальмоскопия. Поможет оценить состояние сетчатки, диска зрительного нерва, сосудов глазного дна.

12. Консультация врача по результатам обследования. На основании результатов обследования врач поставит диагноз, предложит варианты лечения, если есть необходимость.

**Во-вторых**, и это **ВАЖНО!** Комплексная диагностика в клинике «ИРИС» постро-

на по принципу **«Все включено»**. Что это значит? Если в процессе общения с доктором или во время исследований выясняется, что пациенту необходимо провести дополнительные виды обследования, то стоимость остается прежней. Например, возрастным пациентам часто прописывают проведение ОКТ (оптико-когерентной томографии сетчатки), его отдельная стоимость 2500 рублей. Для тех пациентов, что проходят комплексную диагностику зрения, это исследование будет проведено бесплатно.

**В-третьих**, в клинике «ИРИС» действуют социальные льготы для некоторых категорий граждан. Далее приведен полный перечень.

## ДИАГНОСТИКА ЗРЕНИЯ

**Скидка 30%** на льготную комплексную диагностику зрения:

- пациентам старше 80 лет;
- инвалидам и участникам ВОВ, малолетним узникам;
- инвалидам 1-й группы по зрению;
- инвалидам детства.

**Скидка 10%** на льготную комплексную диагностику зрения:

- медицинским работникам;
- студентам очной формы обучения;
- участникам ликвидации аварии на ЧАЭС;
- инвалидам боевых действий на территории других государств и в Чеченской республике.

## ОПЕРАЦИИ

**Скидка 30%** на операцию ФЭК по поводу катаракты (без учета стоимости ИОЛ и расходных материалов):

- инвалидам и участникам ВОВ, малолетним узникам.

**Скидка 10%** на операцию ФЭК по поводу катаракты (без учета стоимости ИОЛ и расходных материалов) и лазерные виды операций:

- медицинским работникам;
- студентам очной формы обучения;
- участникам ликвидации аварии на ЧАЭС;
- инвалидам боевых действий на территории других государств и в Чеченской республике.

**Скидка 10%** на лазерную коррекцию зрения по методике LASIK:

- медицинским работникам;
- студентам очной формы обучения.

**ПРИДИ, И ТЫ УВИДИШЬ!**

г. Таганрог  
ул. Ленина, 159  
ул. Дзержинского, 163  
8 (8634) 60-55-55

Лицензия Л041-01050-61/00361672 от 02.10.2017 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

**коллектив газеты «Таганрогский пенсионер» с 320-летием со дня основания российской печати!**

За восемь с половиной лет газета стала любимым членом семьи каждого таганрогского пенсионера. Статьи и репортажи очень колоритно и емко рассказывают о нашей жизни, истории и достопримечательностях Таганрога, дают своевременную информацию по юридическим и бытовым вопросам, рекомендации по здоровому образу жизни, рассказывают о замечательных таганрожцах. В каждой публикации чувствуется душа корреспондента и его искреннее желание добра всем читателям. Сотрудники редакции – внимательный, дружный коллектив, выполняющий свои обязанности на высоком профессиональном уровне.

Желаем вам много лет, здоровья, чуйки, фарту и настоящего куражу. Помните – мы с вами словом и делом!

Ветераны и сотрудники силовых структур ТОО СЗО «Витязь»



## ПОЗДРАВЛЯЕМ

**с 55-летним юбилеем совместной жизни**

**Владислава Павловича и Валентину Михайловну Гордеевых**

У вас богатый юбилей, Одни пятерки в нем! И мы хотим вас поскорей Поздравить с этим днем! Пятерки рядышком стоят, Как рядом в жизни вы. Так будьте счастливы стократ, Что в чувствах вы верны!

Родные, племянники, друзья

## ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ

социальному работнику

**Екатерине Анатольевне Чеботаревой**

ОСО на дому № 3 МБУ «ЦСО г. Таганрога», за помощь в поддержке физической формы благодаря занятиям с фитнес-резинкой.

С уважением  
Лилия Ивановна Цапинская



## Забота о здоровье

### Счастливая кровать

**Счастливая кровать – та, с которой пациент может встать и уйти!**

Вспомним про «окно возможности» – время, когда нужное лечение приводит к быстрому улучшению или даже полному выздоровлению. Как важно вовремя попасть в это окно, успеть оказать близкому правильную помощь. Особенно важна профессиональная забота лежачим больным.

Каждый день, даже при правильном лечении, лежачего больного подстерегают опасности из-за малоподвижного образа жизни.

А злейшие враги – пролежни и пневмония – тут как тут! Зачастую у родственников просто не хватает физических сил, здоровья и выносливости, чтобы своевременно менять белье, проводить все гигиенические процедуры, менять положение тела больного.

Хорошо, что наука и техника не стоят на месте, уже появились технологии для помощи даже в особенно сложных случаях. Многофункциональные кровати, как опытный персонал, с легкостью возьмут на себя тяжелые задачи.

В современных многофункциональных кроватях есть



функция переворачивания пациента, лежащего по центру кровати, с одного бока на другой без участия сиделки и без травматических рисков для

больного. Можно приподнять плечи и голову – тогда принятие пищи пройдет легче, а можно опустить ноги и превратить кровать в комфорт-

ное кресло. Многие кровати оснащены простым пультом управления. С ним лежачий больной сможет сам моделировать удобное для себя положение тела.

Обязательно посоветуйтесь с лечащим врачом и решите, какая кровать станет действительно счастливой для скорейшего выздоровления вашего близкого.

Адреса «ОртоМед»:  
• ул. Кузнечная, 142/4  
• ул. Чехова, 335  
• ул. Москатова, 17  
• ул. Александровская, 73  
• ТРЦ «Мармелад»  
• ул. Химическая, 2/4 (магазин-склад)  
**интернет-магазин: наздоров161.ру, тел. 8-800-301-08-63**



ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

## ► Информация «РЭДИ»

## Нет дыма без огня

**Как гром среди ясного неба восприняли таганрогские пенсионеры новость о том, что якобы в 2023 году доставки пенсий на дом будут заниматься только почтальоны, а сотрудники ООО «РЭДИ», по слухам, лишаются таких полномочий.**

Сразу хотим сказать: доставка «РЭДИ» продолжает работать. И если вы держите в руках этот номер газеты, значит с «РЭДИ» все в порядке. Не верьте слухам и доводам, что «РЭДИ» закрывается.

В 2023 году сотрудники предприятия, как и прежде, будут доставлять вам пенсии. Между ООО «РЭДИ» и Отделением Пенсионного фонда РФ по Ростовской области 6 декабря 2022 года подписан документ на дальнейшее осуществление «РЭДИ» доставки пенсий. Словом, поводов для беспокойства пока нет.

Надо признать, что за более чем 30-летний стаж работы у ООО «РЭДИ» не раз пытались выбить почву из-под ног. И очередной попыткой стала законодательная инициатива о наделении «Почты России» монопольным правом достав-

ки пенсий и всех социальных выплат (статья 4 законопроекта № 212237-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О почтовой связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»). Ее авторы ссылаются на благие намерения поддерживать национальную почтовую службу, но на самом деле заботятся только о ее прибыли, а один из авторов законопроекта, депутат от «Единой России» А.Е. Хинштейн, — член совета директоров «Почты России».

Сейчас непонятные люди ходят по домам и распространяют слухи, что данный закон принят, и предлагают пенсионерам срочно написать заявление о переходе на обслуживание в почту, чтобы их пенсия якобы не пропала. Не делайте этого, потому что это вранье.

Во-первых, пенсия пропасть не может, а во-вторых, это не закон, а только его проект. В настоящее время он не принят, поскольку против него выступили многие депутаты Государственной Думы, партия ЛДПР, комитет Госу-



дарственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов, комитет Государственной Думы по защите конкуренции. Общественная организация по защите прав предпринимателей «Опора России», многие регионы

и тысячи пенсионеров со всех уголков страны также выступили против этого законопроекта. Вышло множество негативных публикаций в СМИ, прямо указывающих на недопустимость таких экспериментов с пожилыми людьми.

В адрес авторов законодательной инициативы поступили сотни обращений с настоятельными просьбами прислушаться к мнению пенсионеров, представителей общественных организаций и кардинально пересмотреть позицию. Во всех письмах, заключениях профильных комитетов и публикациях в прессе прямо говорится, что проект закона вступает в противоречие с нормами антимонопольного законодательства и направлен на исключение конкурентов, что обязательно скажется на качестве оказываемых услуг. Кроме того, он ущемляет права пенсионеров в части свободного выбора ими способа доставки. Пожилых людей пытаются без причины лишить сложившегося годами порядка получения пенсий и обресть на многие

неудобства, связанные с переводом пенсий.

Это мнение поддержано многими субъектами Российской Федерации. В Государственную Думу внесены поправки к данному законопроекту, которые полностью исключают положения о монополизации «Почты России».

Мы абсолютно убеждены, что они будут поддержаны Государственной Думой и у пенсионеров сохранится право выбора способа доставки пенсий.

На протяжении более 30 лет «РЭДИ» доставляло вам пенсии на дом, доставляет их сейчас и будет доставлять в будущем! Коллектив ООО «РЭДИ» удостоен почетного знака главы города Таганрога «За заслуги». Для нас это высокая оценка многолетнего труда.

От имени всего коллектива выражаю всем вам искреннюю благодарность за поддержку! Вместе мы преодолеем все трудности!

Генеральный директор  
ООО «РЭДИ» Ю.М. Гусев

## ► Информация СФР

## Пособие для беременных женщин и семей с детьми

**ОСФР по Ростовской области приняло 32,5 тысячи заявлений на оформление единого пособия для беременных женщин и семей с детьми.**

Оформление выплаты открылось 28 декабря на портале Госуслуг. К настоящему времени в ОСФР по Ростовской области поступили заявления об оформлении единого пособия на 32,5 тысячи детей до 17 лет и беременных женщин.

Напоминаем, что на выплату имеют право женщи-

ны, вставшие на учет в ранние сроки беременности, а также родители детей до 17 лет. Единое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека (в 2023 году в Ростовской области — 13 513 рублей). При назначении применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи. Величина пособия зависит от доходов семьи и может быть назначена в размере 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на взрослого или ребенка в зависимости основания установ-

ления пособия. В Ростовской области в 2023 году выплата на детей составляет от 6 879,5 до 13 759 рублей, беременных от 7 364,5 до 14 729 рублей.

*При введении единого пособия предусмотрен переходный период. Семьи вправе сохранить прежние выплаты до окончания периода их назначения или перейти на новое пособие. Родители детей до трех лет, рожденных до 2023 года, вправе получать выплаты по старым правилам до наступления трехлетнего возраста ребенка.*



## ► Информация ИФНС

## Налоговые льготы

ИФНС России по г. Таганрогу Ростовской области напоминает, что если в 2022 году у физического лица впервые возникло право на налоговую льготу в отношении недвижимого имущества (квартира, дом) или транспортных средств, то налогоплательщик может заявить об этом в любой налоговый орган.

Направить заявление об использовании налоговой льготы и подтверждающие право на льготу документы (например: справка, удостоверение и прочие документы) можно любым удобным способом:

- через интернет-сервис «Личный кабинет налогопла-

тельщика для физических лиц»;

- почтовым отправлением.

В случае возникновения вопросов налогоплательщики могут обратиться в налоговый орган, написать обращение через интернет-сайт [www.nalog.gov.ru](http://www.nalog.gov.ru), воспользоваться электронным сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» либо задать интересующие вопросы по телефону «горячей линии» по номерам: 8 (8634) 39-10-35, 8 (8634) 36-32-57.



## «Мой адрес – не дом и не улица, мой адрес – Советский Союз»

► Окончание.  
Начало на стр. 1.

Забыв на время про gadgets, дети XXI века увлеченно играют в настольные игры бабушкиного детства и с любопытством примеряют советскую школьную форму. Здесь можно прикоснуться к фотографиям из семейных архивов, полистать старые книги и послушать песни из прошлого...

— Интересно то, что сначала бабушки приводили в музей внуков, а теперь ребята не только приходят сами, но и ровесников зовут. Вот такая у нас связь поколений, — делится Светлана Викторовна. — Заходили к нам «на огонек» и гости из Индии, Кубы, Китая, Аргентины, Голландии...

О комсомольских стройках, студенческих отрядах, пятилетках в 4 года вспоминали в день рождения СССР и ветераны силовых структур

города. 30 декабря в таганрогской городской общественной организации «Союз защитников Отечества «Витязь» все напоминало о славном советском прошлом. На стене висит флаг СССР, гербы 15 советских республик, на журнальном столике фотоальбомы, газеты и журналы советских лет. На тумбочке стоит радиолка, из которой раздаются песни советских времен с пластинок фирмы «Мелодия». На столе самовар, ароматный чай, мед и баранки. Рядом лежат подшивки газет «Чекисты Дона», «Вестник МВД России», «Таганрогский пенсионер», рассказывающие о ветеранах, которые и сейчас полны энергии и оптимизма, находятся в отличной физической форме, занимаются самбо, стрельбой и плаванием, ведут здоровый образ жизни, проводят патриотические мероприятия с молодежью, сыновьями, внуками.

Золотой фонд МВД России начал создаваться именно в советские годы. И лучшие из лучших пришли на службу в советскую милицию по комсомольским путевкам, которые стали для них путевками в жизнь. Пять таганрогских ветеранов-офицеров за верность воинской присяге ВС СССР, сохранившие честь и доблесть офицера при защите Отечества и сохранение традиций и обычаев СССР были особо отмечены председателем ЦК КПРФ, депутатом Государственной Думы Геннадием Андреевичем Зюгановым и награждены памятным медалью «В ознаменование столетия образования СССР».

— Советский Союз жил, жив и будет жить, пока живы славные традиции и те, кто их помнит и чтит, — подчеркнули в завершение памятной встречи ветераны.

Желаем здоровья и сил всем рожденным в СССР!



С.Н. Климов – председатель ТО ВОО ветеранов «Боевое братство», С.Н. Кузнецов – председатель ТО РООО ветеранов органов безопасности, Н.М. Митько – ветеран боевых действий пограничных войск России, С.К. Калущкий – президент СЗО «Витязь», В.В. Гришин – зам. председателя ТО РООО ветеранов органов безопасности.

## ▶ Власть в деталях

## ДУМА НАЧАЛА ГОД

**Первое в 2023 году заседание Городской Думы, состоявшееся 26 января, началось с рассмотрения информации об итогах деятельности Управления МВД России по городу Таганрогу за прошлый год.**

В своем докладе начальник УМВД Михаил Шабельник остановился на основных направлениях работы, достигнутых результатах и сложностях. Обсуждая его выступление, депутаты заострили внимание на обозначенных проблемах и подняли ряд дополнительных вопросов.

На протяжении длительного времени не решается вопрос использования земельного участка стадиона «Динамо», который является федеральной собственностью и находится в ведении МВД России. И депутаты, и начальник таганрогского УМВД полагают, что, несмотря на неоднократные отрицательные ответы из Москвы, необходимо совместными усилиями добиваться передачи участка в муниципальную собственность. Город в любом случае найдет ему применение. Аналогичная ситуация и с неиспользуемым зданием по пер. Итальянскому, которое уже несколько лет находится в неприглядном состоянии.

которые должны совместно их отработывать. Однако в последнее время, по словам Михаила Шабельника, в этой работе возникли большие трудности. Необходимо срочно искать земельный участок под парковку для размещения бесхозного автотранспорта, автотранспорта, изъятого с мест ДТП, а также изъятого и у тех, кто управлял им в состоянии опьянения. Соответствующее поручение депутаты направят в Администрацию города.

Среди других проблем, поднятых депутатами и представителями общественности, – реагирование сотрудников полиции на происшествие с участием психически больных людей, противодействие незаконной торговле алкоголем, усиление контроля за движением по городу грузовиков с перегрузом, активизация мер по борьбе с нарушением правил тонировки стекол автомобилей и другие.

Вместе с тем депутаты отметили открытость руководства таганрогской полиции,

желала дальнейших успехов в службе.

Принять  
и сохранить

Городская Дума приняла несколько решений в сфере управления муниципальным имуществом. Так, в муниципальную собственность будут приняты здания и земельные участки (на ул. Московской, 72, ул. Чехова, 151 и на Северо-Западном шоссе, 1), принадлежащие Азовскому казачьему кадетскому аграрно-технологическому техникуму. Из-за территориальной удаленности от Азова объекты не эксплуатировались по назначению, поэтому техникум по согласованию с Департаментом по делам казачества и кадетских учебных заведений Ростовской области передает имущество в муниципальную собственность Таганрога.

Здание по ул. Московской, 72, как предполагает Администрация Таганрога, будет передано муниципальной спортивной школе №2, которая не имеет собственной базы для занятий спортом и вынуждена арендовать площади. А объекты и земельные участки на ул. Чехова, 151 и на Северо-Западном шоссе, 1 после принятия в состав муниципальной казны планируется сдать в аренду либо включить в прогнозный план приватизации для продажи.

Особое внимание депутатов обращено к пустующему зданию по ул. Московской, 72, в котором когда-то располагалась ПТУ №81. Депутаты посещали его в июле 2022 года в ходе выездного заседания постоянной комиссии Городской Думы по здравоохранению, социальной политике, физкультуре и спорту. Именно тогда и обсуждалась инициатива передать здание спортшколе №2, так как потребность города в спортивных объектах очень высока.



– Выезд показал, что здание охраняется и находится в приемлемом состоянии, – напомнила председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко. – Администрации города необходимо до тех пор, пока здание не будет передано спортшколе и не станет охраняться силами учреждения, организовать его охрану и обеспечить сохранность имущества.

Структуру  
будут менять

Заключительным вопросом повестки дня стало рассмотрение информации о деятельности новой структуры Администрации Таганрога за 2022 год. Представляя информацию депутатам, заместитель главы Администрации по организационно-правовым и кадровым вопросам Валерий Зелинский отметил:

– Мы не можем сказать, что структура на 100 процентов работает эффективно. При ее утверждении в марте 2022 года говорилось, что она сырая, ее надо совершенствовать. Есть позиции, где структура показала свою эффективность, есть и слабые места.

К последним Валерий Зелинский отнес направление транспорта, вопросы муниципального контроля и некоторые другие. И подчеркнул, что структура Администрации должна быть работоспособной и управляемой. Поэтому сейчас готовятся предложения по внесению в нее изменений, в ближайшее время

их планируется представить депутатам.

Депутаты, в свою очередь, обсуждая прозвучавшую информацию с главой Администрации Таганрога Михаилом Солонициным, высказали немало замечаний и предложений по оптимизации структуры, пересмотру функционала заместителей главы Администрации и повышению уровня их ответственности, а в целом – уровня реагирования на обращения жителей города и депутатов Городской Думы.

Депутаты предлагают Администрации города пересмотреть подходы к определению и финансированию решения проблем, поднимаемых таганрожцами. Более ответственно и менее формально относиться к тем вопросам, которые ставит депутатский корпус, и выстраивать работу с их учетом. Совместно подумать над изменениями структуры Администрации, обозначив прозрачные критерии оценки ее эффективности и содержательную основу.

– Основная проблема – нормально работающая система в отношении жителей города и депутатов Городской Думы, представляющих их интересы, – говоря о нынешней структуре Администрации, резюмировала Инна Титаренко. – Очень важно, чтобы решались городские проблемы, и структура была такой, чтобы обеспечить решение этих проблем. Поэтому мы готовы вносить как срочные изменения в структуру, так и рассматривать более существенные, стратегические коррективы.



Убрать с улиц и дворов брошенные, бесхозные автомобили – с такой просьбой к депутатам периодически обращаются избиратели. Депутаты, в свою очередь, транслируют эти сигналы в Администрацию и УМВД Таганрога,

готовность оперативно рассматривать и решать возникающие проблемы. От имени коллег председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко поблагодарила коллектив УМВД за налаженное взаимодействие и по-

## ▶ История

## Пополнены музейные фонды

**Депутаты Городской Думы приняли участие в церемонии передачи в фонды Таганрогского музея-заповедника артефактов по истории города. Событие, названное «Живая история», приурочено к празднованию в 2023 году 325-летия со дня основания Таганрога и 125-летия городского музея.**

Когда создавался городской музей, главным было сохранить память о тех замечательных людях и значимых событиях, которые формировали историю Таганрога. Сегодня в фондах музея со-

брано более 300 тысяч экспонатов, и коллекция постоянно пополняется.

– Недавно правнучка и внучка знаменитых музыкантов Гаэтано и Валериана Молла передала личные пред-

меты, принадлежавшие известной таганрожцам семье, в том числе их фото и ноты. Также коллекцию музея дополнили уникальные дореволюционные снимки архитектора Якова Рубанчика, его гимназический альбом, автопортрет отца, присланные родственниками из Израиля, – рассказала заведующая историко-краеведческим музеем Галина Крупницкая.

Теперь фонды музея пополнились оригиналами важнейших документов Городской Думы, памятными знаками и знаками отличия. Благодарственные письма в свой адрес от двух президентов страны – Бориса Ельцина и Владимира Путина – передал музею почетный гражданин Таганрога и Ростовской области, бывший директор завода «Красный котельщик» Геннадий Левченко. Заслуженный учи-



тель РФ, бывший директор Мариинской гимназии Ольга Дроздова принесла в дар музею редкие снимки учебного учреждения. Также экспозицию пополнят знамя ВЛКСМ, архивные фото, документы ветеранов комсомола, памятная книга завода «Кристалл» и другие предметы.

Председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко, комментируя передачу нескольких объектов

хранения от Городской Думы, подчеркнула:

– Таганрожцы – трудолюбивые и любящие свой город люди. Для нас ярким примером являются почетные граждане, каждый из которых представляет знаковую для города сферу и знаменит делами во славу Таганрога. Поэтому мы передаем в фонды музея решения Городской Думы о присвоении звания «Почетный гражданин Таганрога» и образец знака почетного гражданина, а также иные интересные предметы и документы, связанные с деятельностью Городской Думы.

Глава города выразила уверенность, что это послужит хорошим поводом для таганрожцев вспомнить, что есть интересного в их семейных архивах, что может быть важно не только для их семей, но и города в целом. И продолжить добрую традицию передачи в дар музею объектов хранения.



## ▶ Городская среда

## Военный городок: проблемы и решения

**Постоянная комиссия Городской Думы по строительству, градорегулированию и муниципальной собственности 25 января провела очередное рабочее заседание, посетив Военный городок.**

В Городской Думе вопрос его состояния и развития находится на постоянном контроле. Предыдущий выезд в Военный городок комиссия совершила в сентябре 2020 года, и спустя два с лишним года решила оценить, как Администрацией города выполнены рекомендации по улучшению ситуации.

Итак, по рекомендации депутатов были приняты меры по повышению безопасности дорожного движе-

ния в районе школы №30 на пересечении улиц Вишневой и Циолковского.

Сформирован участок под создание сквера за мемориалом «Черный тюльпан». Чтобы исключить возможность застройки, депутаты настояли на том, чтобы этот участок был зарезервирован под рекреационную зону. Далее необходима концепция создания будущего сквера (с детскими и спортивными площадками,



дорожками, местами отдыха и прочим) для включения в программу «Формирование комфортной городской среды» или другой проект с серьезным финансированием. Депутаты рекомендовали Администрации Таганрога вплотную заняться этим вопросом.

В рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» в 2022 году проведен ремонт дорожного полотна по ул. Вишневой. Ремонтировалась карто-ямочным методом ул. Циолковского, и в 2023 году такой ремонт по необходимости также планируется провести.

А вот средств на асфальтирование дороги по Калужско-

му проезду у города не хватает, хотя дорога отмежевана и находится в муниципальной собственности. МКУ «Благоустройство» может лишь периодически подсыпать ее щебнем и грейдировать. Планируются такие работы и в этом году. Комиссия рекомендовала Администрации города разработать проектную документацию, чтобы наконец перейти от временных мер к капитальному ремонту Калужского проезда.

Главная среди нерешенных проблем Военного городка – неудовлетворительное состояние внутриквартальных и внутридворовых проездов. Они находятся в землеотводах

многоквартирных жилых домов, и значит, по закону бремя расходов по их содержанию лежит на собственниках жилых помещений МКД. Ведь муниципалитет не имеет права вкладывать бюджетные средства в ремонт не принадлежащего ему имущества.

Эта ситуация – следствие того, что в 2015 году земли Военного городка были переданы в муниципальную собственность Таганрога единым массивом. За прошедшие годы Администрации города удалось провести некоторые работы по межеванию, выделив из массива земель ряд участков общего пользования. Однако это не касается проездов.

Захотят ли собственники сохранить их в составе имущества своих МКД или предпримут действия по передаче муниципалитету? Депутаты предложили руководителям управляющих компаний, принявшим участие в выездном заседании комиссии, проработать этот вопрос с жителями каждого из домов, которые они обслуживают. При этом помня, что при принятии таких решений требуется стопроцентное согласие всех собственников.



## ▶ Служу Отечеству!

## Поддержка не прекращается

**Председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко, председатель профкома ТАНТК им. Г.М. Бериева Руслан Стукань и руководитель общественной организации семей погибших защитников Отечества Эльвира Иванкович в середине января передали военнослужащим очередной гуманитарный груз.**

В составе партии гуманитарной помощи для дополнительного укомплектования – спальные мешки, термобелье,

перчатки, бензопила, медикаменты, тепловые пушки, рации, полуплитровые газовые баллоны, в том числе приоб-

ретенные за счет средств сотрудников аппарата Городской Думы.

Партии гуманитарной помощи формируются по ходатайствам главы города Таганрога, которая координирует эту работу на основе заявок, поступающих к ней от военных. Помощь будет продолжаться и дальше.



## Семье передана награда

**Семье таганрожца Владимира Сенькова, погибшего в зоне специальной военной операции на Украине, передан орден Мужества, которым десантник награжден посмертно.**

Вручая орден матери погибшего, военный комиссар Таганрога Андрей Першин выразил ей и всем родственникам Владимира Сенькова

глубокое соболезнование. Также самые глубокие соболезнования выразили председатель Городской Думы – глава города Таганрога Инна Титаренко, председатели двух постоянных комиссий Городской Думы Оксана Утесова и Лариса Овсиенко.

– Уважаемая Марина Сергеевна, от имени всех таганрожцев мы искренне благодарим вас за воспитание сына-героя и скорбим вместе

с вами, – обратилась к матери погибшего Инна Титаренко. – При необходимости готовы оказать вам и вашей семье любую возможную помощь и поддержку.

Владимиру Сенькову было 20 лет, задачи в зоне СВО он выполнял в составе десантно-штурмовой бригады. Как рассказал его сослуживец Павел Быченко, который сейчас восстанавливается после ранения, Владимир погиб в ходе



боя с украинскими националистами в июне 2022 года в поселке Райское у города Новая Каховка.

## ▶ Общество

## Помощь пришла вовремя

**Заместитель председателя Городской Думы Валерий Селиванов вместе с коллегами-депутатами Аллой Колосковой и Артемом Водолазким оказали помощь женщине, прибывшей из Херсонской области, и ее новорожденному ребенку.**

Зоя Лукьянова попала в таганрогский роддом из ПВР Неклиновского района на седьмом месяце беременности. Ребенок появился на свет раньше срока, и теперь ему требуется дополнительный уход и забота медиков, а также одежда и другие необходимые вещи.

Так как у мамы и младенца в Таганроге нет близких, к депутатам с просьбой о помощи обратилась заведующая роддомом Татьяна Бесараб, и они незамедлительно взяли шефство над этой семьей. Были закуплены одежда и продукты питания для кормящей мамы,

средства ухода за малышом и многое другое, что необходимо в этот период. Все это было передано молодой маме.

– Мы решили взять на сопровождение эту семью. Будем помогать им и дальше, – заверили депутаты. – Совместно с депутатом Законодательного собрания Ростовской области Владимиром Гребенюком решен вопрос о размещении мамы с малышом в отдельном оборудованном помещении после выписки.



## ► Беседы с батюшкой

## В преддверии Великого поста

**Здравствуйтесь, дорогие друзья! Вот уже целый год как мы с вами встречаемся и беседуем на страницах газеты «Таганрогский пенсионер» на самые разные темы христианской жизни. И я очень рад в очередной раз пообщаться и рассказать вам что-нибудь новое.**

Сегодня у нас речь пойдет о подготовке к Великому посту и ему предшествующей. В народе она называется Масленицей, а в церковном обиходе носит название Сырной седмицы, то есть Сырной недели. В христианском смысле, помимо того, что она готовит к довольно продолжительному пищевому воздержанию, она посвящена очень важной цели – примирению с ближними, прощению обид, подготовке к покаянному пути к Богу – в этом и есть главная ее составляющая.

Масленица – это время, которое нужно посвятить доброму общению с ближними, родными, друзьями, благотворению.

Церковь как всегда призывает помнить, что вообще ни в какое время не стоить терять голову и совесть, даже в такой праздничный и в каком-то смысле увеселительный период.

Это по-своему особенное время. Из пищевого рациона исключаются мясные продукты, а богослужение в храме становится похожим на великопостное.

По средам и пятницам не совершается Божественная литургия, а на других службах читается великопостная молитва святого Ефрема Сирина:



*«Господи и Владыко живота моего, дух праздности, уныния, любоначалия и празднословия не даждь ми! Дух же целомудрия, смиренномудрия, терпения и любви даруй ми, рабу Твоему. Ей, Господи Царю, даруй ми зрети моя прегрешения и не осуждати брата моего, яко благословен еси во веки веков. Аминь».* Эта молитва многократно повторяется за всеми великопостными богослужениями.

Последнее воскресенье перед самым началом Великого поста называется Церковью Недель сыропустной (именно в этот день заканчивается употребление в пищу молочных продуктов) или Прощеным воскресеньем. В этот день после вечернего богослужения в храмах совершается особый чин прощения, когда священнослужители и прихожане взаимно просят друг у друга прощения, чтобы вступить в Великий пост с чистой душой, примирившись со всеми ближними.

В этом, 2023 году Прощеное воскресенье выпадает на 26 февраля, после него – пост, а до него, как вы уже поняли или знаете, – Сырная седмица, Масленица. Всегда с каким-то радостным предощущением ожидаю этого времени.

Что же касается самого Великого поста, то осмелюсь вам напомнить, что каким бы строгим он ни был, всегда стоит помнить о том, что пищевые ограничения не являются самым важным смыслом. Прежде всего в это время мы стараемся или должны стараться бросить силы на борьбу со своими дурными привычками и пороками, с греховными проявлениями, которым иногда поддаемся в этой не всегда простой жизни.



Конечно, по мере своих сил чаще читаем Евангелие, положенные молитвы, стараемся не забывать о благотворительности и прощении, чаще бывать на службе в храме и меньше гордиться... В общем, поле для внутренней работы – обширнейшее!

Но зато потом, потрудившись над собой и своими немощами, познав себя больше и лучше, мы с гораздо большей радостью встречаем праздник Святой Пасхи, Светлого Воскресения Христова! А сам Великий пост, как мы уже и говорили, является к нему подготовкой.

В конце сказанного хочу пожелать вам всем доброго здоровья, никогда не терять радости и смысла жизни, зная, что любые трудности – лишь временны.

Всегда очень радуюсь нашим очередным встречам и общению.

*Неизменно ваш, настоятель Свято-Ильинского храма города Таганрога иерей Борис Гуцин*

ПРАВОСЛАВНЫЕ  
ПРАЗДНИКИ

1 февраля – Преподобного Макария Великого. День интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла.

2 февраля – Преподобного Евфимия Великого.

6 февраля – Блаженной Ксении Петербургской.

7 февраля – Святителя Григория Богослова. Иконы Божией Матери «Утоли моя печали».

9 февраля – Перенесение мощей святителя Иоанна Златоуста.

10 февраля – Преподобного Ефрема Сирина.

12 февраля – Собор трех святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста.

**15 февраля – СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ.**

18 февраля – Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Поминание усопших. Иконы Божией Матери «Взыскание погибших».

С 20 по 26 февраля – Сырная сплошная седмица (Масленица).

21 февраля – Великомученика Феодора Стратилата.

25 февраля – Всех преподобных отцов, в подвиге просиявших. Иверской иконы Божией Матери. Святителя Алексия, чудотворца.

26 февраля – Неделя сыропустная. Воспоминание Адамова изгнания. Прощеное воскресенье. Заговенье на Великой пост.

27 февраля – Начало Великого поста (до 15 апреля). Равноапостольного Кирилла, учителя Словенского.

## ► Храмы Таганрогского благочиния

## Храм Всех Святых в Синявском

**12 февраля Православная церковь празднует память святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста. В Таганрогском благочинии есть храм, который был освящен во имя Трех Святителей, правда, сейчас он уже посвящен Всем Святым. Об истории этого уникального храма мы и хотим вам сегодня рассказать.**

В 1770 году небольшой населенный пункт, именованный тогда слободой Милькова, был заселен вице-адмиралом Алексеем Наумовичем Сенявиным, в честь которого слобода впоследствии была переименована в село Синявское. Первая церковь в селе была деревянной. Закладка ее состоялась 30 сентября 1793 года. Строительством было завершено менее чем за полгода, и 28 января 1794 года храм был освящен во имя Трех Вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста.

«Клировые ведомости» за 1801 год так описывают эту церковь: «Основана она была на деревянных столбах,



Всехсвятский храм села Синявского.  
Фото Александра Тихонова / foto-planeta.com

стены ее камышовые, обмозанные глиной, и покрыта лубом... При церкви в то время числилось приходских дворов 108, а в них мужского пола 323 и женского пола 307 душ малороссиян и 26 дворов 117 мужского пола и 98 душ женского пола великороссиян».

25 мая 1802 года по причине ветхости деревянного храма был заложен новый, теперь уже каменный, храм, с тем же наименованием. А уже 29 января 1806 года состоялась его освящение. Эта церковь также была однопрестольная, с каменной ко-

локольней. Первым священником как деревянного, так и нового каменного храма был малороссиянин отец Иоанн Покотилев – сын сотенного писаря сотни Нежинского полка Гавриила Покотилова. Он был рукоположен в священник 23 июля 1787 года.

В 1863 году в хуторе Синявском было открыто церковно-приходское училище. Приблизительно в 1890 году храм расширили боковыми приделами. В 1903 году в церкви обновили подгнивший центральный престол, освятив его уже во имя Всех Святых.

## Наша справка

Один из старейших в Таганрогском благочинии храм Всех Святых в селе Синявском является памятником архитектуры регионального значения. Он имеет редкий по красоте трехъярусный иконостас из цветного мрамора с арочными проемами, где располагаются старинные иконы. Благодаря жителям села иконостас уцелел в годы революции и Великой Отечественной войны и сохранился в былом великолепии до наших дней.

Всехсвятская церковь уникальна тем, что единственная на юге России имеет в плане форму правильного православного креста и квадратную в сечении колокольню.

Окна храма – арочной формы. Крыша трапезной части и его приделов двускатная, покрыта металлом. Основной купол храма имеет цилиндрическую, восьмигранную форму, завершается восьмигранным же куполом, выкрашенным в зеленый цвет, в самой верхней точке которого находится маленький круглый барабан с куполом-луковицей.

Особенно интересна колокольня храма. Она имеет квадратное сечение и завершается четырехскатной крышей с выгнутыми плоскостями, в верхней точке соприкосновения которых расположен стальной конус с венчающим его крестом.

Главными святынями Всехсвятской церкви являются икона Божией Матери Троеручица и храмовая икона Всех Святых.

После 1917 года храма коснулись все беды и несчастья, которые претерпели тысячи других православных храмов, – разграбление, закрытие, использование под хозяйственные нужды, обветшание.

Сейчас благодаря трудам и стараниям жителей села и нынешнего настоятеля протоиерея Николая Балабаньяна Всехсвятский храм села

Синявского возрождается в своем прежнем великолепии. Он вновь стал одним из самых красивых зданий района.

**Адрес храма:** 346859, Ростовская область, Неклиновский район, с. Синявское, ул. Октябрьская, 2а.

**Настоятель:** протоиерей Николай Владимирович Балабаньян.

Материалы предоставлены Таганрогским благочинием.



## СНИЗИЛОСЬ ЗРЕНИЕ?

ВЫБИРАЙТЕ **СОКОЛ®**  
ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

Прием ведут ведущие специалисты из Ростова-на-Дону

г. Таганрог пер. Б. Садовый, 13 к. 6.  
Предварительная запись по телефону 8 (8634) 43-07-77

**17 лет опыта лечения**

- катаракты любой сложности
- глаукомы
- патологии сетчатки при сахарном диабете

КОМПЛЕКСНАЯ ДИАГНОСТИКА ЗРЕНИЯ

**1900** рублей

Лицензия № ло41-01050-61/00555303 от 25.03.2020

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

### ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ забота о ваших стопах!

СЕРТИФИЦИРОВАННЫЙ ПОДОЛОГ

- Трещины на стопах
- Бородавки • Натоптыши
- Вросший ноготь • Грибок ногтей
- Онихолизис • Стержневые мозоли
- Гигиенический педикюр и маникюр
- Обработка деформированной пластины • Возрастной онихогрифоз
- И другие проблемы ваших ногтей

Запишитесь на консультацию:

р-н Западный ☎ 8-961-320-09-27

р-н Северный ☎ 8-961-281-48-01

ЗАЧЕМ скрывать проблемы, если от них можно ИЗБАВИТЬСЯ?

### РЕМОНТ КОТЛОВ

газовых настенных и напольных и их электрики, а также газовых колонок

☎ 8-989-622-72-75 (Александр)

В организацию на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ ДВОРНИК (мужчина-пенсионер)**  
☎ 8 (8634) 315-474

**РЕМОНТ автоматических стиральных машин**  
Пенсионерам **СКИДКИ**  
С ГАРАНТИЕЙ!  
Выезд на дом.  
☎ 8-928-116-56-72

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ**  
ГАРАНТИЯ  
☎ 8-918-551-66-83

**ПАРИКМАХЕР**  
Стрижка, окрашивание.  
☎ 8 960 44 33 630  
Выезд на дом!

**МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ**  
без вредных привычек  
☎ 8-918-564-32-67

Настил линолеума, обрезка сада и винограда, отделка балконов, пластик.  
☎ 62-44-50, 8-950-866-45-45

**ЭЛЕКТРИК** ремонт электрики  
Владимир Васильевич ☎ 8-909-408-98-65

**МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ**  
ЭЛЕКТРИКА, сантехника, мелкие бытовые проблемы. ☎ 8-951-824-25-99

**РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**  
на дому за 1 визит

КАЧЕСТВО  
ГАРАНТИЯ  
☎ 8-989-622-72-75 (Александр)

**ТИПОГРАФИЯ**  
на Мечниковском, 2  
– дешевый ксерокс –  
Тел. 8 (8634) 61-43-22

**СПЛИТ-СИСТЕМЫ ПРОДАЖА**  
с гарантией от 3 лет  
**УСТАНОВКА ЧИСТКА • РЕМОНТ**

ул. Дзержинского, 180  
тел. 8-900-120-99-98  
8-961-417-68-98

**СТУДИЯ ОКОН**  
■ окна, балконы  
■ двери  
■ жалюзи  
■ рольставни, рольворота  
Максимальные скидки  
Замер бесплатно!  
Пенсионерам **СКИДКИ и РАССРОЧКА 0%!**  
☎ 8-904-442-05-07  
Котлостроительная, 2/6

Таганрогское общество «**ДИАБЕТ**»  
приглашает всех желающих на занятие в клуб «Диабет», которое состоится **17 февраля в 15 часов** в библиотеке им. А.П. Чехова (ул. Греческая, 105).  
Предлагаем лекцию с врачом-эндокринологом высшей категории, к.м.н. Владимиром Ивановичем Кудиновым «Современный диабет. Какой он?».  
При себе иметь бахилы, паспорт или читательский билет.  
Тел. 8-918-572-59-94.

**ЦИФРОВОЕ ЗФИРНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
**БЕЗ АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ** **20 КАНАЛОВ**  
Продажа, установка, настройка, ремонт, консультации. **ГАРАНТИЯ!**  
☎ 8-928-126-37-07

Клеим обои, откосы, пластик, МДФ, ламинат.  
☎ 62-50-67, 8-951-526-33-37 (Игорь)

**ФАБРИЧНАЯ СТИРКА КОВРОВ**  
Приедем, заберем, постираем и вернем!  
☎ 8-989-507-15-51

**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ** УБОРКА УЧАСТКОВ  
☎ 8-960-459-86-33

• Ремонт телевизоров, стиральных машин.  
• Установка антенн для цифрового телевидения.  
• Электрик.  
☎ 8-918-538-02-67, 32-34-62

Памятники. Мраморные. Гранитные. Недорого. Тел. 8-951-507-83-50.

Окна **NL Nova Lux**  
**ОКНА • ДВЕРИ БАЛКОНЫ**  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
Прямые поставки с завода  
**Акция!!!**  
Балконы со скидкой 20 000 рублей.  
ул. Большая Бульварная, 15 ("Лента")  
☎ 8-918-539-32-35  
**ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ**

**СЕРВИСНЫЙ ЦЕНТР Медтехника 40**  
адрес: ул. Дзержинского, 191  
тел.: 8 (989) 507-20-97  
адрес: пер. Гоголевский, 24  
тел.: 8 (8634) 38-32-24

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
**0% РАССРОЧКА\*** без переплат  
\*Рассрочку предоставляет ЗАО "НьюКо" ("Студия Слуха") сроком на 3, 6 и 12 месяцев.  
\*\*Скидка не суммируется с другими акциями и предложениями.  
Принимаем электронные сертификаты!  
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

**АДВОКАТ**  
**Евдокимов**  
**Борис Георгиевич**

- Квалифицированная юридическая помощь
- Уголовные, гражданские, административные дела любой сложности.
- Представительство в судах и в иных компетентных органах.

8-928-178-17-43  
 8 (8634) 322-206  
 tagan.ev@yandex.ru

БОЛЕЕ 30 лет УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

**ПОМОЖЕМ ПРОДАТЬ КВАРТИРУ, ДОМ ИЛИ УЧАСТОК**

- ✓ Полное юридическое сопровождение
- ✓ Гарантия безопасности сделки
- ✓ Консультации бесплатно

8-918-599-01-25

**ЭЛЕКТРИК** ПЕНСИОНЕРАМ -10%  
 все виды работ  
 8-908-174-74-84 Михаил

**ОПЫТНЫЙ ТЕЛЕМАСТЕР-АНТЕНЩИК**  
**ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ**  
 без абонентской платы  
**РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ**  
 Стаж работы – 30 лет!  
 32-75-75, 8-918-556-28-09

**- САНТЕХНИК, ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ**

Ремонт и замена унитазов, сифонов, смесителей, газовых плит, котлов, колонок.

Замена посудомоечных и стиральных машин, батарей отопления, счетчиков воды.

Водопровод и отопление из пластика.

**- ЧИСТКА канализации**  
**- РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН**

8-908-171-28-07 (Александр)

**- САНТЕХНИК, ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ**

Ремонт и замена унитазов, сифонов, смесителей, газовых плит, котлов, колонок.

Замена стиральных и посудомоечных машин, батарей отопления, счетчиков воды.

Водопровод и отопление из пластика.

**- ГАЗОСВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ**  
**- РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН**

8-960-454-77-37 (Виталий)

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО И БЕЗОПАСНО СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ** любой сложности

- Покос травы. Слом строений.
- Расчистка участков.
- ВЫВОЗ МУСОРА, СТАРОГО ХЛАМА.
- Любая помощь по хозяйству.

Работаем круглый год.  
 8-928-771-20-45, 8-961-275-76-71

**РЕМОНТ И УСТАНОВКА КРЫШ**

- Покраска заборов, ворот, крыш, калиток, оградок.
- Сварочные работы.
- Заборы, навесы, ворота.
- Демонтажные работы.
- Кровельные работы.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ  
 8-928-771-20-45, 8-961-275-76-71

**ГАЗЕЛЬ** Грузчики  
 8-928-175-74-68

Перевозка домашних вещей, вывоз старой мебели и ненужного хлама.

**РЕМОНТ КРЫШ**

8-952-576-13-75

**РЕМОНТ КВАРТИР И ДОМОВ**

- отделка, покраска, обои;
- сварочные работы (заборы, калитки, навесы);
- кровельные работы;
- бетонирование и др. работы;
- лестницы из дерева;
- утепление домов, короед.

8-999-483-90-38  
 8-951-496-98-38

**ПЛИТОЧНИК** 25 лет опыта  
**САНТЕХНИК**  
 8-928-198-04-10

Пенсионерам скидка 10%

**ВАШ ТЕЛЕМАСТЕР**

370-072,  
 8-918-556-20-72

**САНТЕХНИК, ОТОПЛЕНИЕ.**  
 8-951-526-33-70 Валерий

**ОПЫТНЫЙ ГАЗОВИК**

Ремонт газовых колонок, плит, котлов. Зап. части.

8-908-50-66-871  
 Дмитрий Александрович.

**ОПЫТНЫЙ ТЕЛЕМЕХАНИК**

- ✓ Бесплатное цифровое телевидение.
- ✓ Ремонт телевизоров.
- ✓ Установка антенн.

**ВЫЕЗД**  
 Лукьяненко М.В.  
 36-56-87,  
 8-918-556-56-87

ГАРАНТИЯ

**- ВОДОПРОВОД** 8(928)768-42-33  
**- ОТОПЛЕНИЕ** 8(908)508-07-68  
**- КАНАЛИЗАЦИЯ**

**МЕБЕЛЬ на заказ**

А также замена столешниц и фасадов.

8-918-509-45-21 (Сергей)

**ЭЛЕКТРИК** Быстро, качественно, недорого.  
 тел. 8-952-567-35-55

**ВСЕ ВИДЫ РАБОТ**

- Ремонт крыши, установка заборов, фундамент, отмостки, фасады.
- Внутренняя отделка, электрика, сантехника и т.д.
- Спил деревьев и расчистка территории.

8(928)901-80-95 Работаем без выходных.

**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ** любой сложности

- Покос травы.
- Слом строений.
- Расчистка участков.
- Любая помощь по хозяйству.

ВЫВОЗ МУСОРА, СТАРЫХ ВЕЩЕЙ  
 СТАЖ БОЛЕЕ 8 лет  
 8-952-568-54-78

**МОНТАЖ И РЕМОНТ КРЫШ**

а также:

- Покраска ворот, крыш, заборов, памятников.
- Заборы, навесы, ворота.
- Строительные работы.
- Сварочные работы.

ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКИ

**МЕДТЕХНИКА ОРТОПЕДИЯ**

**-30%\***  
 \* с 10 февраля по 8 марта

ул. Чехова, 335  
 ул. Москатова, 17  
 ул. Кузнечная, 142/4  
 ул. Александровская, 73

интернет-магазин: nazdorov161.ru  
 8-800-301-08-63

ТРЦ «Мармелад» (цокольный этаж)  
 ул. Химическая, 2/4 (магазин-склад)

**ДВЕРИ · ОКНА**  
 продажа · установка

Быстрая и качественная установка входных и межкомнатных дверей

за 20 минут БЕЗ ГРЯЗИ И ПЫЛИ

Вызов замерщика БЕСПЛАТНО!

Сборка в своей мастерской.

8 (918) 853 32 33

**ПЛАСТ СЕРВИС**  
 металлопластиковые **ОКНА И БАЛКОНЫ**  
 18 лет успешной работы

Замер · Изготовление · Монтаж · ГАРАНТИЯ  
 Отделка откосов · Расрочка платежа.

Пенсионерам дополнительная скидка.

ул. Ленина, 127, т. 8 (8634) 610-441  
 ул. Чехова, 326, т. 8-951-537-19-79  
 моб. офис 8-918-534-56-91

**РЕМОНТ ОКОН И ДВЕРЕЙ**  
 ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСКИТНЫХ СЕТОК